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нають грати сучасні технічні засоби навчання та контролю 
знань. Доступність інтернету, що збільшується з кожним 
днем, роблять використання онлайн-курсів зручними за 
рахунок збільшення об'єму позааудиторної роботи. Тому 
слід і в подальшому розвивати та вдосконалювати навчан-
ня за допомогою сучасних технічних засобів. У випадку з 
онлайн-тестуванням наш досвід може стати у пригоді як 
студентам так і інтернам та іншим лікарям на етапах про-
фесійного удосконалення.

Навчання на курсі Крок – 2 допомагає студентам вдо-
сконалити навики вирішення тестових завдань, та розви-
ває клінічне мислення і допомагає систематизувати  теоре-
тичний матеріал з хірургії.

Висновки: 
1. Онлайн-курс Крок-2 є суттєвою допомогою студен-

там у підготовці до іспиту. 
2. Використання коментарів пояснень до кожного тес-

ту підвищує ефективність засвоєння матеріалу.
3. Необхідно створювати подібні онлайн-курси для 

підготовки курсантів та лікарів.

Література
1. Залізняк В. О. Досвід роботи кафедри акушерства 

та гінекології з підготовки студентів медичного факульте-
ту до ліцензійного іспиту "Крок-2. Загальна лікарська під-
готовка" / В. О. Залізняк, Ю. Я. Круть, А. В. Жаркіх, М. І. 
Павлюченко // Запорожский медицинский журнал. – 2014. 
– № 2. – С. 124-126.

2. Психологія діяльності та навчальний менеджмент. 
Навч. посіб. ; За заг. ред. М. В. Артюшиної. — К.: КНЕУ, 
2008. — 336 с.

3. Дистанционное обучение: опыт организации, 
проблемы и пути решения / В. П. Дейкало [и др.] // Вест-
ник Витебского государственного медицинского универ-
ситета. – 2013. – Т. 12, № 4. – С. 156-159.

4. Мельничук Г. М. Пошук нових методів контролю 
якості опрацювання матеріалу для самостійної роботи сту-
дентів / Г. М. Мельничук, О. В. Базалицька, І. Р. Костюк, 
Н. І. Шовкова, А. Д. Бабенко // Актуальні питання якості 
медичної освіти: матеріали XIII Всеукр. наук.-практ. конф. 
з міжнар. Участю (Тернопіль, 13-13 трав. 2016 р.) : у 2 т. – 
Тернопіль : ТДМУ, 2016. – Т. 2. С. 37.

ОПТИМІЗАЦІЯ ПІДГОТОВКИ З ХІРУРГІЇ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ, ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ 
АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ

Никоненко А.О., Губка В.О., Гайдаржі Є.І., Головко М.Г., Грушка В.А, Перцов І.В., Подлужний О.О., 
Матерухін А.М., Вільданов С.Р., Матвєєв С.О., Охріменко Г.І., Вільховой С.О.

Запорізький державний медичний університет

Вступ. Підготовка іноземних студентів, які навчають-
ся англійською мовою, в умовах реформування системи 
охорони здоров’я та надання якості медичної освіти є до-
сить актуальною. Прагнення іноземних студентів до на-
вчання у вищих медичних навчальних закладах України 
залишається досить високим, тому якість їх підготовки є 
першочерговим і важливим завданням. Залучення інозем-
них студентів до навчання сприяє популяризації вітчизня-
них медичних ВУЗів за кордоном, що, по-перше, дозволяє 
зберігати високу конкурентну спроможність на ринку ме-
дичної освіти, а, по-друге, постійно підтримувати високий 
науково-педагогічний та матеріально-технічний рівень за 
допомогою фінансових залучень від надання освітніх по-
слуг. Оптимізація якості підготовки конкурентоспромож-
них іноземних студентів-медиків значно покращує цей 
процес та збільшує пріоритетність ВНЗ для іноземних 
абітурієнтів, що, на наш погляд, треба постійно покладати 
в перелік головних завдань розвитку медичного ВУЗу [1].

Основна частина. Основна увага в підготовці з хірур-
гії іноземних студентів, які навчаються англійською мовою, 
у вищих навчальних закладах, на наш погляд, повинна при-
ділятися самостійній роботі, але під пильним контролем 
викладача. Успішна реалізація цієї пропозиції неможлива 
без дотримання ряду вимог як до ВУЗу та професорсько-
викладацького складу, так і до студентів особисто. 

Підвищення якості знань студентів неможливе без 
отримання достатньої кількості базових знань, які студент, 
на наш, погляд, може засвоїти в повному обсязі переважно 
самостійно, в залежності від особистих здібностей до на-
вчання. Засвоєння нових або удосконалених методів діа-
гностики, лікування і профілактики багатьох хірургічних 
хвороб вимагає все більше часу, необхідного студенту для 
роботи з матеріалом, особливо англійською мовою. Тому 

для підвищення якості засвоєння матеріалу студенту треба 
надавати вибір вільно обирати форму навчання, яка най-
більше підходить для кожного особисто: або бібліотека, або 
інтернет-ресурси, або клінічні відділення та операційні, на-
віть просто вивчення матеріалу вдома за підручником та ін.

У зв'язку з цим розробка нових методів навчання, 
які б допомогли підвищити студентам якість підготовки 
– основний обов’язок ВУЗу та професорсько-викладаць-
кого складу. По-перше, треба постійно приділяти увагу 
розробці нових та удосконаленню вже існуючих методик 
навчання, а саме: онлайн-курсів, нових баз хірургічних 
тестів та клінічних завдань згідно вимог Міністерства 
охорони здоров’я та міжнародних клінічних протоколів, 
створення класів для практичної підготовки на муляжах, 
вдосконалення інтернет-ресурсів з надання необхідної 
навчальної інформації та ін. По-друге, важлива увага ви-
кладача вищого навчального медичного закладу на сучас-
ному етапі повинна приділятись контролю рівня знань 
студентів [2, 3]. Удосконалення та оптимізація методів 
рівня контроля отриманих знань повинна бути також од-
ним з пріоритетних напрямків розвитку ВНЗ. Основни-
ми методами контролю повинні бути тестування (тесто-
ві завдання повинні відповідати міжнародним тестовим 
базам, що використовуються за кордоном), модульне або 
підсумкове опитування за темою з вирішенням ситуацій-
них клінічних завдань, перевірка практичних навичок, ек-
заменаційні сесії з урахуванням результатів модульного 
та підсумкового контролю. 

Висновки:
Пріоритетними формами підготовки з хірургії інозем-

них студентів, що навчаються англійською мовою, пови-
нні бути онлайн-курси згідно робочої програми, оновлені 
бази хірургічних тестів та клінічних завдань, викорис-
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тання сучасних муляжів в класах практичної підготовки, 
можливість відвідування операційних та обстеження хво-
рих в хірургічних стаціонарах, використання інтернет-ре-
сурсів з необхідною навчальною інформацією.

Об'єктивізація оцінки знань студентів повинна дося-
гатись шляхом тестування, модульного та підсумкового 
опитування, вирішення ситуаційних клінічних завдань, 
перевірки практичних навичок та проведення екзамена-
ційної сесії з урахуванням результатів модульного та під-
сумкового контролю. 

Оптимізація підготовки з хірургії іноземних студентів, 
які навчаються англійською мовою, сприяє усуненню на-
явних недоліків в навчальному процесі та його поліпшен-
ню, підвищенню рівня підготовки випускників і пов'язану 
з цим пріоритетність ВНЗ для абітурієнтів з-за кордону.

Література 
1. Організація самостійної роботи на хірургічних 

кафедрах в процесі підготовки студентів, які навчаються 
англійською мовою / О.С. Никоненко, А.О. Никоненко, 

Є.І. Гайдаржі [та ін.] // Матеріали XIV Всеукраїнської на-
уково-практичної конференції з міжнародною участю, 
присвяченої 60-річчю ТДМУ «Сучасні підходи до вищої 
медичної освіти в Україні». – Тернопіль: ТДМУ, 2017. – 
Том 2. – С. 101-103.

2. Оптимізація контролю рівня підготовки студентів, 
які навчаються англійською мовою, на клінічних (хірур-
гічних) кафедрах / Є.І. Гайдаржі // Матеріали XIII Всеу-
країнської науково-практичної конференції з міжнарод-
ною участю «Актуальні питання якості медичної освіти». 
– Тернопіль: ТДМУ, 2016. – Том 2. – С. 12-13.

3. Удосконалення практичних навичок у студентів VI 
курсу в контексті кредитно-модульної системи на кафедрі 
госпітальної хірургії / О.С. Никоненко, О.В. Губка, Д.А. 
Децик [та ін.] // Матеріали Всеукраїньскої навчально-на-
укової конференції з міжнародною участю «Досягнення і 
перспективи впровадження кредитно-модульної системи 
організації навчального процесу у вищих медичних (фар-
мацевтичних) навчальних закладах України». – Тернопіль, 
2014. – С. 230-233.

ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ПРИ 
ВИВЧЕННІ ОРГАНІЧНОЇ ХІМІЇ ЗА ДОПОМОГОЮ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ – 

ЗАСОБАМИ БЛОГ-ТЕХНОЛОГІЙ

Ніженковська І.В., Головченко О.І., Бут І.О.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця

Вступ. Самостійна робота – це вид розумової діяль-
ності, за якої студент самостійно (без сторонньої допомо-
ги) опрацьовує теоретичний матеріал, практичні питання, 
вирішує задачу або виконує завдання на основі знань, 
отриманих з підручників, книг, на лекціях, практичних, 
лабораторних та семінарських  заняттях [1-3]. 

У сучасній системі вищої освіти підвищується ваго-
мість компонентів самонавчання, доказом чого є зростан-
ня частки позааудиторного часу відносно аудиторного в 
робочих програмах. У цих умовах першочергового зна-
чення набуває проблема створення системи навчальних 
завдань і методики їх використання для організації само-
стійної роботи у вищих медичних навчальних закладах. 
Системний підхід до організації самостійної роботи при 
кількості аудиторного часу, що скорочується (30 лекцій-
них годин і 120 годин лабораторно-практичних занять), 
створює умови не тільки для набуття предметних знань 
і вмінь, а й для розвитку пізнавально-розумових навичок, 
формування професійних компетенцій. 

Основна частина. Завданнями курсу органічної хімії 
для студентів фармацевтичного факультету є: засвоєння 
студентами закономірностей хімічних властивостей орга-
нічних сполук у взаємозв’язку з їхньою будовою і на цій 
основі розуміння перебігу біохімічних процесів в біоло-
гічних системах; оволодіння основними методами синтезу 
органічних сполук як основної передумови для розуміння 
принципів створення нових біологічно активних речовин і 
лікарських засобів; здобуття практичних навичок, які до-
поможуть студентові у майбутньому засвоїти методи стан-
дартизації та контролю якості лікарських препаратів; оцін-
ка практичних аспектів органічної хімії, шляхів і методів 
використання її досягнень у фармацевтичній практиці.

Для вищої фармацевтичної освіти органічна хімія є 
базовою хімічною дисципліною разом із неорганічною, 

аналітичною, фізичною та колоїдною хімією, а професій-
но орієнтованими є фармацевтична і токсикологічна хімія. 
До того ж, знання з органічної хімії є важливими при ви-
вченні промислової й аптечної технології ліків, фармаког-
нозії, фармакології. Крім міжпредметного взаємозв’язку, 
слід враховувати, що до постановки цілей навчання ви-
сувається ряд вимог: відповідність цілей навчання про-
фесійним цілям; конкретність і чіткість цілей; практична 
спрямованість цілей; єдність цілей викладача і студента; 
можливість перевірки досягнення цілей.

Організація й забезпечення необхідних умов для 
здійснення самостійної роботи студентів з дисципліни 
органічна хімія є необхідним елементом підготовки май-
бутнього фахівця. Ефективність організації самостійної 
роботи студентів і, як наслідок, самостійної навчальної ді-
яльності в цілому, багато в чому визначається методичним 
забезпеченням.

Саме з метою покращення знань студентів при вивчен-
ні органічної хімії самостійно, викладачами кафедри фар-
мацевтичної, біологічної та токсикологічної хімії розпочато 
пошук нових методик навчання за допомогою сучасних 
інформаційних технологій, які на даний час є доступними 
кожному студенту, а саме, створення власного блогу кож-
ним викладачем. Блог потрібно наповнити відповідною 
правильно підібраною теоретичною інформацією по кож-
ній темі, що виноситься на самостійне опрацювання; при 
вивченні методів синтезу органічних сполук та хімічних 
реакцій, які відображають хімічні властивості сполук, до-
цільно додавати відео-практикум. Це додатково зацікавить 
студентів та допоможе закріпити теорію наочністю. Осо-
бливу увагу слід приділити речовинам та їх властивостям, 
які надалі вивчатимуться іншими дисциплінами. Після опа-
нування теоретичного матеріалу необхідним компонентом 
навчання є опрацювання тестових завдань до даної теми та 
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